

Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (7802) Среда, 22 мая 1963 г. Год издания 33-й Цена 2 коп.

ПО-ИНЖЕНЕРНОМУ ВЕСТИ ДЕЛО

Труженики промышленности нашей Российской Федерации обещают дать к концу семилетки около 30 миллиардов рублей сверхплановой продукции. На предприятиях республики и в нашей области разворачивается соревнование за то, чтобы внести весомый вклад в российскую 30-миллиардную добавку.

В это соревнование включаются и коллективы предприятий нашего города. Продолжается настойчивая работа по ликвидации отставания отдельных предприятий, лучшему освоению существующих мощностей, по мобилизации всех трудящихся на достижение высоких технико-экономических показателей. Успехи есть, но услаживаться нельзя. Многие коллективы еще работают не в полную меру сил, на предприятиях велики внутрисменные простои.

Поставлена задача ежедневно и на каждом участке по-инженерному вести дело. Малейший отход от этого дает повод к нарушению установленных правил производства, возникают неполадки, аварии, в итоге — простой, невыполнение плана и обязательства.

Бюро ГК КПСС обсудило вопрос: «О состоянии и мерах улучшения техники безопасности на предприятиях города». Строгое соблюдение правил безопасного ведения работ — первейшее требование инженерной службы. Без этого никакие усилия по внедрению всего нового, передового не дадут положительных результатов.

Однако на ряде предприятий допускаются серьезные нарушения техники безопасности. Из-за таких нарушений часто останавливаются работы в очистных и подготовительных забоях треста «Ленинголь». Например, на шахте имени С. М. Кирова только за четыре месяца 1963 года было сделано 210 остановок очистных и подготовительных забоев. Потеряно 463 часа рабочего времени, а за это время можно было бы

добыть около 5.000 тонн угля и пройти более тысячи погонных метров подготовительных выработок.

Это — большие, ничем не оправданные потери. Причем, обращает на себя внимание тот факт, что работы систематически останавливаются на одних и тех же участках и в основном по одним и тем же причинам. Участок № 12 шахты имени С. М. Кирова в январе этого года останавливался — 6, в феврале — 7, а в апреле — 11 раз. Каждый месяц остановки были из-за отсутствия средств пожаротушения, заштыбовки механизмов, отсутствия орошения, из-за ненадежности электроаппаратуры.

Разве неустраими эти причины? Конечно, устраняемы. Но инженерная служба шахты (главный инженер тов. Фрайман) ослабила контроль за соблюдением правил безопасности и поэтому здесь возникают нарушения, опасные своими последствиями для производства и здоровья людей.

Далеко не все меры по правильному ведению строительных работ принимает инженерная служба треста «Ленинскошахтострой» (главный инженер тов. Ярутин). Здесь не на все строящиеся объекты составляются проекты организации работ, не всегда производится техническая приемка лесов, есть случаи, когда строители в опасных местах работают без предохранительных поясов, инструкции на многих участках отсутствуют.

На стройках велики простои из-за несвоевременного получения строительных материалов. К этому добавляются трудности, возникающие вследствие нарушений правил безопасности. Все это усугубляет положение. Сейчас ни в одной отрасли промышленности города нет такого отставания, как в строительстве. Инженеры и техники строек вместе с общественными организациями должны принять все меры к выправлению положения.

ФИДЕЛЬ КАСТРО — ГОСТЬ КИЕВА

20 мая в столицу Украины — Киев прибыл первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус.

На Бориспольском аэродроме высокого гостя встречали руководители партии и правительства Украины, а также сотни тысяч трудящихся.

(ТАСС).

ПЕТРОСЯН ВЫИГРАЛ МАТЧ

МОСКВА. (ТАСС). 22-я партия шахматного матча на первенство мира на одиннадцатом ходу закончилась вничью.

Таким образом гроссмейстер Тигран Петросян выиграл матч у Михаила Ботвинника со счетом 12,5:9,5 и завоевал звание чемпиона мира.



НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Горняки „Журилки-3“ рапортуют:

ПЛАН ПЯТИ МЕСЯЦЕВ ВЫПОЛНЕН

Еще далеко до конца месяца, а коллектив шахты «Журилка-3» уже 20 мая рапортовал: «План пяти месяцев выполнен!».

Уходят, стуча по рельсам, эшелоны с дополнительным топливом. Сегодня на счету дружного, сплоченного коллектива шахты более 600 тонн угля сверх пятилетнего плана. Это достойный подарок предстоящему пленуму ЦК КПСС.

ЕСТЬ 70 — БУДЕТ 120!

Горнопроходческая бригада Егоровского шахтостроительного управления, руководит которой М. Т. Граб, в прошлом месяце прошла 80 метров горных выработок Полевского западного полевого штрека шахты имени С. М. Кирова. Месячный план был выполнен, но проходчики остались недовольны: они хотели дать 120 погонных метров.

В этом месяце дела у проходчиков идут хорошо. За 20 дней мая пройдено 70 погонных метров, а до конца месяца они обязались пройти еще 50.

В бригаде Михаила Тимофеевича четыре звена: Чайкина, Павтеева, Путия, Романенко. Каждое из них старается давать в смену по 1,5 погонных метра горных выработок, вместо 1,1 по норме. Вот почему 6 метров в сутки — устойчивый темп проходки бригады. Высокая производительность труда бригады М. Т. Граба дает им полное основание сказать: «К концу месяца будет 120 метров проходки!»

В счет июня

Второй и третий участки прочно удерживают первенство в соревновании среди очистников шахты «Полысаевская-3». На участке № 2, где начальником Виктор Серафимович Тапеха, за четыре месяца счет дополнительного топлива был доведен до 9.639 тонн. А на третьем, где начальником Григорий Васильевич Григорьев — до 7.591 тонны.

Уже 10 мая оба коллектива выдали последние тонны майского плана и открыли добычу в счет июня. Сейчас этот счет на втором участке составляет более 5-и, на третьем — около 4-х тысяч тонн.

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ

Биография комсомольско-молодежной бригады Эдуарда Роцинского с 8-го участка шахты «Полысаевская-2» только начинается. Но она начинается хорошо, как и следует комсомольско-молодежной.

Не беда, что в ее состав входят всего шестеро проходчиков. Если они такие, как Николай Харламов, Иль Берников, как бригадир Эдуард Роцинский —

ребята на все руни, то работать можно и работать хорошо.

И сейчас, проходя обрезающую лещ — под 4-м шурфом пласта Несложного, бригада, как всегда, идет впереди. Здесь широко развернута борьба за плюс один погонный метр выработки на каждого проходчика ежемесячно. При суточном плане 2,4 проходится 3 пог. метра и более. У них на счету в мае уже более 14 погонных метров.

Праздник пионерии



В ПРОШЛОЕ воскресенье на Центральный городской стадион под торжественный марш духового оркестра в стройных колоннах шли юные пионеры. Поле стадиона цветет, словно маками, красными галстуками.

Слет, посвященный 41-й годовщине пионерской организации имени В. И. Ленина, открыт. Под звуки торжественного марша внесены знамена городской пионерской организации и пионерских дружин.

Первый секретарь горкома комсомола тов. Барыков, ведущий горно тов. Абрамов и другие старшие товарищи тепло поздравили пионеров с днем рождения. На призыв: «Пионеры, будьте готовы!» разнеслось дружное «Всегда готовы!», и высоко взвились красные, зеленые ракеты.

Ребята отчитывались в своих пионерских делах. В этом году ими собрано 720 тонн металлолома, 13.450 килограммов макулатуры, посаже-

но 32 тысячи деревьев, создана 41 зона пионерского действия. Дети шествуют над детскими садами, помогают пенсионерам, распространяют литературу и делают много другого полезного.

Во Всесоюзном соревновании «Чей отряд лучше» заняли первое место по первой ступени пионеры 4-го класса 38-й школы, по второй — пионеры 5-го «Б» класса 38-й школы и по третьей — школьники 7-го класса 17-й школы. 14 отрядам присвоено звание «Спутник семилетки». Каждому отряду вручены вымпелы, грамоты и ценные подарки.

В этот торжественный день 54 лучших октябренок были приняты в пионеры.

После торжественной линейки ребята развлекались каждый по своему вкусу и желанию. Дом пионеров организовал запуск кордовых моделей самолетов. В летнем миниатюре демонстрировались фильмы, созданные юными кинолюбителями. Уча-

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

Комплексная бригада Владимира Гуценец из Байнаимского стройуправления более двух месяцев работала в совхозе «Моховский». Вместе с другими бригадами она строила коровник, детсад на 80 мест. Но у бригады было свое важное задание — построить и сдать в эксплуатацию к 1 Мая два кирпичных двухквартирных домика. С ним строители с честью справились. Накануне праздника домики были готовы. План апреля выполнен на 113 процентов.

В этом месяце бригада В. Гуценец переведена на другой объект — шахту «Полысаевская-1» для окончания ее реконструкции. 38 человек из этой бригады и здесь трудятся с перевыполнением сменных норм. Майский план будет выполнен досрочно.

стники художественной самодеятельности дали концерт. Ребята бесплатно катались на карусели, «чертовом колесе», на лодках-качалках, принимали участие в аттракционах.

Хорошо прошел праздник пионерии в Полысаевском кусту. В его организации большое участие приняли работники Полысаевского шахтостроительного управления (директор тов. Золотых). Они прислали на слет духовой оркестр, написали приветственные плакаты, панно. И пионерия Полысаевского куста от всего сердца благодарна шахтостроителям за их внимание и заботу.

Слет прошел. Впереди у ребят пионерское лето — пора большого отдыха. И надо сделать все, чтобы дети хорошо провели летние каникулы.

З. ЖУРАВЛЕВА

К НОВЫМ ВЫСОТАМ!

Все резервы производства — на службу коммунизму! Под таким лозунгом прошло на шахте имени С. М. Кирова открытое партийно-комсомольское собрание, обсудившее итоги Всероссийского совещания работников промышленности и строительства и наметившее новые пути по использованию на шахте внутренних резервов производства.

После доклада секретаря парткома Ф. Ф. Волкова, ярко отобразившего роль коллектива кировцев в решении общереспубликанской задачи, коммунисты и беспартийные горняки с жаром говорили о недостатках, которые мешают работать рентабельно.

Участник Всероссийского совещания бригадир четвертого участка Иван Алексеевич Роговский возмущается равнодушием технических руководителей к трудовым успехам горняков, неразворотливостью в решении неожиданно возникающих проблем. Он говорит:

— Вернулся я из Москвы, а участок не выполняет план. Лаву загазировало, и большую часть времени бригада борется с газом, а не уголь добывает. Позвали на место работы главного инженера тов. Фраймана. Тот посмотрел и руками развел: «Что я вам тут порошок какой посыплю и газа не станет?» Если бы, тов. Фрайман, от загазирования можно было избавиться при помощи порошка, то мы к вам за помощью и не обращались бы.

Центральное место в выступлении на собрании занял разговор о качестве работ.

— Не все еще болеют душой за высокое качество угля, — говорит начальник ОТК тов. Фишер. — В одной и той же лаве один рабочий, выгружая уголь на решетки, добросовестно отбирает породу, а другой грузит все подряд. И в результате бракодел засоряет весь уголь, добытый коллективом. От бракодела страдает государственный план, из-за его лени падает заработок всех членов бригады.

На 13-м участке недавно произошел такой случай. Мастер-взрывник Давыков отпалил в подэтажном штреке уголь на необра-

ный штуб. Сверху на уголь обрушилась порода, которую надо было отделить от угля. А проходчики Бобровников и Морозов пошли по другому пути — они облили породу водой, чтобы по цвету она сошла за уголь, и вместе с углем погрузили ее в вагоны. В результате шесть вагонов угля, чрезмерно засоренного породой, было выброшено на террикон.

О слабом контроле за качеством выполняемых работ говорил главный маркшейдер шахты С. Г. Шишкин.

— Куда важнее, — говорит он, — предотвратить брак, чем выявлять его потом, искать виновников, подсчитывать убытки, нанесенные бракоделами. И ведущую роль в предупреждении брака должен играть горный мастер, который видит брак в самом зародыше и может уничтожить его на корню.

Действительное же положение дел на шахте в этом вопросе выглядит совсем по-другому. Браковкой выработок занимаются маркшейдеры с нормировщиками в конце месяца, когда уже ничего исправить нельзя. Горный мастер и начальник участка стараются остаться в стороне. А главный инженер идет у бракоделов на поводу, так как принимает и оплачивает выработки, пройденные с браком.

Заместитель начальника шахты по экономическим вопросам И. П. Ефименко вскрыл серьезные недостатки в планировании горных работ. В апреле коллектив шахты из-за неправильного планирования угледобычи из подготовительных забоев перерасходовал 17 тысяч рублей. Это было за-

ведомо подготовленное растраживание государственных средств, узаконенное неразумными планами расшатывание экономики предприятия.

Крепить трудовую дисциплину призвала собравшихся старшая табельщица Е. Т. Герасимова.

— Прогульщикам у нас, — говорит она, — живется неплохо. Мало борьбы ведется с ними. Хуже того, отдельные начальники участков питают к прогульщикам особые симпатии. Оставляет безнаказанными прогульщиков начальник 10-го участка тов. Бобров, а помощник начальника 1-го участка И. И. Волков даже заступает за тех, кто приходит на работу пьяный. Однажды он пригласил бригадира Дмитриева, который пьяным явился в табельную.

Коммунисты дали крепкий отпор тем, кто старается увильнуть от комплексной организации труда в подготовительных забоях, кто создает искусственные барьеры перед взрывонавалкой, внедряемой на шахте в трех лавах. Особенно плохо идет взрывонавалка в лаве № 52 на десятом участке. Выступивший на собрании секретарь комитета ВЛКСМ Александр Кривцов заявил, что в лаву № 52 пойдут работать комсомольцы и докажут, что взрывонавалку в этих условиях применять не только можно, но и нужно.

Коммунисты и комсомольцы решили в едином строю вести наступление на новые высоты, еще крепче бороться за большой и дешевый уголь.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Внимание секретарей партийных организаций, докладчиков и всех трудящихся!

28 мая для трудящихся и населения города состоится очередные народные чтения о коммунизме по теме: «Сделаем наш город красивым и благоустроенным».

Чтения будут проводиться в клубах, агитпунктах, на летних агитплощадках и на предприятиях.

С лекциями, докладами и беседами выступят руководящие партийные, советские и хозяйственные работники.

Время чтений назначается на местах.

Приглашаются все желающие.

Идеологический отдел ГК КПСС.

В тесной связи с жизнью

Рабочий день окончен. Можно идти домой отдыхать. Но не все спешат уходить. Сегодня итоговое занятие в сети партийного просвещения.

В просторный кабинет начальника шахты «Журилка-3» собираются руководители участков и цехов, работники отделов шахтоуправления. Они занимаются в семинаре по изучению конкретной экономики, которым руководит начальник шахты Трофим Евстигнеевич Гребенщиков. Итоговое занятие было посвящено теме: «Производительность труда на промышленных предприятиях и пути ее повышения».

В течение года занятия в этом семинаре велись регулярно, слушатели тщательно готовились и активно участвовали в беседах.

Вот и сегодня беседа началась

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 101, 22 мая 1963 г.

оживленно, высказались почти все слушатели. Поставленные вопросы разбирались глубоко в тесной связи с жизнью. Начальник участка вентиляции тов. Карась подробно рассказал, какое огромное значение имеет рост производительности труда в создании материально-технической базы коммунизма. Он особо подчеркнул, что повышение производительности труда — коренной вопрос политики и практики коммунистического строительства. Привел примеры роста производительности труда на шахте. Если в прошлом году производительность на рабочем превысила плановую на 1,5 тонны, то в первом квартале текущего года — на 3,3 тонны.

Инженер по планированию тов. Попова на конкретных примерах показала, как на шахте исчисляются показатели затрат рабочего времени на единицу продукции и показатели выработки продукции в единицу времени.

Интересным и содержательным было выступление начальника участка транспорта тов. Журавлева. Он говорил о комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, о модернизации оборудования и внедрении прогрессивной технологии, которые являются важным фактором роста производительности труда. Подробно осветил, как эти важные вопросы решаются на шахте. За счет внедрения комплексной организации труда, постоянной борьбы за полное использование техники, — сказал тов. Журавлев, — мы довели производительность комбайна на маломощных пластах до 11 тысяч тонн.

На вопросах планирования подробно остановилась инженер-плановик тов. Дрозд. Участковый маркшейдер тов. Потомов говорил о развитии трудового соревнования масс и внедрении передового производственного опыта.

ПИОНЕРСКИЙ ПАТРУЛЬ

Ребята с красными галстуками на груди пришли однажды в клуб электролампового завода. Они придирчиво осмотрели каждый уголок, затем прошли в правление клуба.

— Мы из отряда им. Веры Волошиной, учимся в 5-м классе, — сказал Сережа Шишляников, командир тимуровской команды. — По решению совета отряда наш класс берет шефство над клубом.

О многом тогда говорили ребята в правлении клуба. А в следующее воскресенье Сережа докладывал председателю отряда Люсе Копляевой;

— На дежурство явилось десять человек. С интересом начали пионеры работать в клубе. Правда, сначала с ужимкой, а некоторые с пренебрежением относились к таким замечаниям пионерского патруля, как: «Снимите, пожалуйста, головной убор», «Не сорите», «У нас не курят». Так что велего пришлось первое время пионерам 5-го класса. Но отступить они не собирались. Вскоре дневные сеансы пионерский патруль взял под свой контроль, вернее, организовали свой кинотеатр в клубе, назвав его «Тимур». Пионеры полностью отвечают за детские сеансы. Они кассиры, контролеры, киномеханики (под наблюдением старшего киномеханика или его помощника). Работники клуба тепло и дружелюбно отнеслись к своим помощникам. Изменилось к ним и отношение кинозрителей. Теперь и они приветливо улыбаются ребятам. Пионеры принимают заявки и доставляли билеты на дом. До 200 билетов пионерский патруль распространял с доставкой на дом.

Особую активность проявили Галя Алферова, Людмила Бондаренко, Толя Гавриленков. Родители спокойны за своих детей дошкольного возраста. Смело поручают они их пионерам. Уверены, что по окончании фильма малыши будут отправлены домой. Перед сеансом ребята выносят шашки, шахматы, домино, и многие кинозрители принимают активное участие в играх.

Пионерский патруль следит также за санитарным состоянием клуба.

В. БАХМАТОВА,
председатель правления клуба.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Рихард Вагнер

(150 лет со дня рождения)

Рихард Вагнер, знаменитый немецкий композитор, родился 20 мая 1813 года в Лейпциге в мелкобюрократической семье. Еще в средней школе Вагнер обнаружил влечение к театру и литературе, а затем и к композиции. В ранние годы Вагнер написал фортепианные произведения, увертюры для оркестра, несколько произведений на текст «Фауста» В. Гете и другое.

С 1833 года начинаются годы скитаний Вагнера. Он устремился в Париж в надежде на блестящую карьеру, однако скоро испытал на себе всю тяжесть жизни художника в условиях буржуазного Парижа. Вагнер влачит там полуголодное существование, перебиваясь случайными заработками, лишь успешная постановка в 1842 году в Дрездене оперы «Риенцы» обеспечила ему выгодное место придворного капельмейстера дрезденской оперы.

Неудовлетворенность Вагнера, как художника, положением искусства, особенно оперного при буржуазно-феодалном общественном строе, приводит его в лагерь революции. В операх этого периода звучат освободительные, бунтарские мотивы.

Но во второй половине жизни в его мировоззрении и творчестве происходит резкий перелом. Он все теснее сближается с аристократическими финансовыми кругами, проповедует шовинистические, религиозно-мистические взгляды.

К. Маркс и Ф. Энгельс в ряде своих высказываний выразили непримиримо отрицательное отношение к идеино-политической направленности деятельности Вагнера.

Подробно остановился на починах Роговского и Зубкова.

В работе семинара отрядно то, что программный материал изучался в тесной связи с задачами шахты, и слушатели семинара полученные знания старались применить в своей практической работе, конкретно, оперативно руководили коллективами.

И не случайно коллектив журицев работает ритмично, систематически справляется с пла-



Переход на позиции реакции сказывается на музыкальном творчестве Вагнера. Первоначально задуманное в героико-эпическом плане «Кольцо Нибелунга» перерождается в психическую драму, проникнутую идеей всеобщей обреченности.

В истории музыки Вагнер, при всех его противоречиях, занимает выдающееся место. Решительно отвергая отрицательные стороны его искусства, последовательно разоблачая реакционные, антинародные тенденции его художественной и публицистической деятельности, резко выявившиеся особенно в последний период его жизни, необходимо сохранить и критически оценить ценные завоевания музыкального творчества Вагнера, составившие значительный этап в развитии мирового музыкального искусства XIX века.

Только сверхплановая добыча за четыре месяца текущего года составила более 40 тысяч тонн. На шахте стало меньше участков, смен и бригад, не выполняющих план. Так, в первом квартале не справился с заданием один очистной участок.

В заключение занятия все слушатели высказали свое желание продолжить учебу в семинаре конкретной экономики в новом учебном году.

А. ЯКОВЛЕВА.

ЖИЛЬЕ — вопрос вопросов нынешнего дня в нашем городе. Он не должен сниматься с повестки дня как партийных, профсоюзных организаций, так и хозяйственных руководителей строительных управлений и предприятий стройиндустрии, поставляющих материалы.

Особенно большое внимание должно уделяться крупнопанельному домостроению. На него сейчас основная ставка. Выполнение плана монтажа этих домов позволит справиться новоселье 480 семьям.

Сейчас говорить о том, что строительство крупнопанельных домов в нашем городе — дело новое, не приходится. Монтажные Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой» на деле доказали свои способности. Постоянная учеба, знакомство с опытом работы передовых коллективов Кузбасса по монтажу крупнопанельных домов позволяет звену тов. Сергеева, например, монтировать за смену до 20—25 деталей.

Хорошо трудятся и участок нулевой цикла.

В чем же причина, что график окончания общестроительных работ на домах крупнопанельного домостроения срывается? Давайте разберемся по порядку.

Согласно графику дом № 20 в марте должны были сдать для отделочных работ. С тех пор прошло более двух месяцев. А дом не сдан. В этом, конечно, есть некоторая вина строителей, в частности, коллектива участка № 2, возглавляемого тов. Колесниковым. Их внутренние неполадки сдерживали ход строительства, но основная вина ложится на коллектив Польшаевского завода крупнопанельного домостроения. Это он не поставил на почти готовый дом пять вентиляционных блоков. Эти блоки строители ждали тоже почти месяц, и только 14 мая их отправили на стройку.

Отсутствие нужных блоков сдерживало, в свою очередь, строительство других домов. Сдерживало потому, что не было крана. Он стоял возле дома № 20 в ожидании блоков, а его рядом ждали на доме № 17. Простой башенного крана обошелся строителям в 2.743 рубля, не считая безвозвратно ушедшего времени.

Дом № 18 согласно графику сейчас уже должен иметь пятый этаж. Имеет же он пока три, да и те не совсем законченные — не установлены лестничные марши, лестничные площадки.

В мае должен быть закончен нулевой цикл на доме № 21. Котлован был вырыт еще двадцатого апреля. Тогда же была одна контрольно-испытательная свая. Заказчик и подрядчик не интересовались ходом испытаний, и вот к концу подходит май, а нулевой цикл так и не закончен.

Еще не забито 260 свай в основание фундамента дома № 19. Повинны в этом поставщики железобетонных деталей. Вначале коллектив Польшаевского завода железобетонных стеновых деталей не имел опалубки, а когда она появилась — не стало арматурного железа. Сейчас поставка свай под угрозой срыва, значит под угрозой и строительство жилья.

Руководство завода КПД (директор тов. Беляев, главный инженер тов. Ровенский) срыв поставки нужных деталей для сборки домов объясняет отсутствием формовочных кассет, недоброкачеством имеющихся. С ними надо согласиться. Но почему же они не били тревогу о срыве ремонта и реконструкции кассет, а сдав заказ-наряд шахтомонтажному управлению № 3, спокойно ждали результата, хотя знали, что график строительства жилья срывается из-за нехватки нужных стеновых деталей?

Руководство ШМУ-3 (начальник т. Кормин, главный инженер

т. Клавдиенко) тоже оказалось не на высоте. Получив заказ в конце апреля, только две недели назад оно удосужилось выделить бригаду из 6 человек для ремонта кассеты № 3. Две недели идет ремонт, но сделанного пока что не видно. Почему? Потому что за работой бригады нет контроля. Рабочих отдельных специальностей без нужды отрывают на другие объекты. Вчера не было электросварщика, завтра нет бензорезчика.

Если по-деловому подойти к ремонту и реконструкции кассет, то бригада из 12 человек могла отремонтировать их поочередно за полмесяца. Общника, как говорят, стоит выделки. Значит, нужно потребовать от гг. Кормина и Клавдиенко выделить нужное число рабочих и вплотную заняться ремонтом форм. Это в интересах каждого из нас и особенно тех, чьи заявления на квартиру по многу месяцев лежат в сейфах профсоюзных работников и хозяйственных руководителей предприятий города.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражной газеты «Ленинский строитель».

Недавно в доме № 21. по проспекту Ленина (на спастанции) была открыта детская комната.

Ребятишек собралось много. Они шумели, смеялись, радовались. Председатель местного комитета ВГСЧ И. В. Воронин рассказал, зачем нужна детская комната, о ее перспективах и возможностях и пожелал детям веселого досуга. А воспитательница Лидия Ивановна Санцова познакомила ребят с планом работы на ближайшее время.

Потом начались выступления художественной самодеятельности учеников 20-й и 39-й школ. Всем понравились вольные упражнения, исполненные ученицей 20-й школы Таней Поповой.

Бурными аплодисментами наградили зрители девочек 20-й школы, которые легко и непринужденно исполнили танцы «Юла» и «Украинский».

Ребятам интересно в детской комнате, поэтому здесь ежедневно бывает около 40 человек. В ближайшее время будут организованы кружки: шахматно-шашечный, по изготовлению искусственных цветов, кройки и шитья, «умелые руки». Фотокружок уже ведет ученик 8-го класса 20-й школы Витя Юферов.

Хочется пожелать, чтобы ребятам было хорошо здесь, чтобы занятия в детской комнате всегда были интересными.

Н. ХОРОШЕВСКАЯ,
пенсионерка.

ЕЩЕ РАЗ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Пруд в поселке Дачном — один из красивейших мест в нашем городе, куда выезжают на воскресенье отдохнуть и покататься. Но, если сейчас не позаботиться о благоустройстве этого места, отдыхать будет нелегко. Плотину еще в прошлом году прорвало и теперь ее размывает. Уровень воды с каждым днем понижается и, если не принять срочных мер, купаться придется в грязной воде.

В прошлом году ответственные товарищи из горисполкома предупредили, что землю вокруг

пруда использовать под огородами нельзя. Но в этом году никто из них не был и, очевидно, не знает, что землю копают, сажают картошку, а зелень вырубает. Нужно привлечь для наведения порядка в этом районе общественных уполномоченных и дружинников. Нельзя, чтобы пруд превратился в грязное болото, а землю всю повывербили.

КОНСТАНТИНОВ.

ПОМОГИТЕ НАШЕЙ БЕДЕ

Недавно кассир банно-прачечного комбината собирала на нашей улице деньги за пользование водоразборной колонкой. И жители начали возмущаться: воды-то нет уже в течение двух месяцев. Пожаловались кассиру, а она заявила: «Меня это не касается. Идите к начальнику комбината». А начальника мы нигде найти не можем. Вот и решили пожаловаться в редакцию.

Правда у нас имеется водоразборная будка. Когда-то она снабжала нас водой. Теперь же эту будку разрушили, сняли потолок. Поставили колонку, но к ней ни подойти, ни подвезти: вокруг большая яма. Так что, если отважишься набрать воды, то рискуешь сломать себе ногу. Напоминаем начальнику банно-прачечного комбината — пусть наведет порядок.

В. ВЛАСОВ,
ул. Дзержинского.



Волынская область. Шахта № 9 «Нововольнская» — один из пусковых объектов пятого года семилетки. По плану она должна вступить в строй в декабре, но коллектив строителей треста «Укробуглемонтаж» комбината «Укрзападуголь» обязался сдать ее в эксплуатацию досрочно — ко Дню шахтера.

На снимке: группа передовых шахтостроителей (слева направо) Василий Булава, Петр Маярчук, Иван Сизин, Степан Боярчук и Василий Рудчик. На проходке штреков они ежемесячно выполняют полторы—две нормы.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

ДОМ ИЗ БУДУЩЕГО

Завтра здесь вырастет необычное многоквартирное здание — дом из пластмасс. Созданный весь из синтетических материалов, он послужит прототипом для жилых сооружений ближайшего будущего.

Но уже сегодня на Шепелюгинской улице в Москве можно увидеть одноэтажный экспериментальный домик, фрагмент будущего пятиэтажного здания. Все в нем, кроме железобетонного фундамента и каркаса, выполнено из разнообразных по своим свойствам пластических масс.

В доме две квартиры: двух- и трехкомнатная. Наружные стены смонтированы из легких навесных панелей. Каждая такая панель — трехслойная. Обращенный к улице слой — стеклопластик; внутренний слой — древесно-стружечные плиты на синтетических смолах с фактурой, имитирующей ценные породы дерева; между ними эффективный утеплитель — сотопласт или пенопласт; примерно таковы же по конструкции и панели, образующие кровлю. Швы между панелями герметизируются с помощью синтетических мастик.

Пожалуй, трудно отыскать в этом доме привычные материалы. Межкомнатные перегородки изготовлены из древесно-стружечных плит, покрытых меламиновой пленкой. Дверные и оконные блоки — из стеклопластика, на полы из древесно-волоконистых плит уложены полихлорвиниловые плитки. Даже водопроводные и газовые трубы, санитарно-техническое оборудование и электроарматура изготовлены из синтетических материалов.

Мебель в квартире выполнена с широким применением пластмасс.

Фрагмент дома на Шепелюгинской улице — лишь одна из экспериментальных работ, исследующих область возможного применения пластических масс в строительстве. Проект этого дома был разработан в творческом сотрудничестве одной из мастерских Управления «Моспроект» и НИИпластмасс.

Домик на Шепелюгинской улице включен в число экспонатов раздела «Строительство» Выставки достижений народного хозяйства СССР.

ВВЕСТИ С УДАРНОГО ФРОНТА

1. 100 гектаров за смену

Ни днем, ни ночью не затишай на полях совхоза имени Чалова высокий ритм труда. Хлеборобы спешат быстрее справиться с посевными делами. На севе пшеницы стремительный старт взяли механизаторы шестой фермы.

Сквозной агрегат коммуниста тракториста Николая Алексеича Филимошкина четырьмя седелками 15 мая засеял 83 гектара при норме 40. В последующие пять дней он довел выработку до 100 и более гектаров.

В соревновании не отстает и агрегат Михаила Никаноровича Лозгачева. В первый день сева пшеницы он засеял площадь в 87 гектаров. С 16 мая засеивает в смену по 92—97 гектаров.

Ударникам сева вручены переходящие красные вымпелы, им посвящены специальные выпуски листовки «молний».

2. Отвечают делом

Коллектив совхоза «Ленин-уголь» отвечает делом на призыв Центрального Комитета партии и Советского правительства об увеличении производства картофеля.

Ныне совхоз будет выращивать картофель на площади 550 гектаров. Подготовка плантаций проведена еще осенью. Вспахана ранняя глубокая зябь, вывезено 23 тыс. тонн перегноя и много торфа. Посадку картофеля ведут механизированные отряды пер-

вой и третьей ферм с 16 мая. Механизаторы третьей фермы применили спаренные сажалки. Посадка картофеля идет ударными темпами.

В прошлом году здесь часть семян опрыскивали микроудобрениями. Опыт удался. В этом году опрыскивание семян проводится в широком масштабе. Оно дает хорошие результаты: предохраняет клубни от заболеваний, способствует быстрому росту картофеля.

3. Навстречу новому урожаю

На полях колхозов и совхозов Ленинск-Кузнецкого производственного управления еще в полном разгаре весенний сев, а работники Крапивинского хлебоприемного пункта приступили к подготовке техники для приема зерна нового урожая.

На хлебоприемном пункте подготовлены к работе 10 передвижных транспортеров, 4 скреповых самоподателя и столько же зер-

ноочистительных машин, отремонтирована капитально сушилка ВИСХОМ.

Все работники пункта закончили курсы повышения квалификации.

Коллективный корреспондент — редакция сельской газеты «Знамя труда».

„РУССКИЕ СОХРАНЯЮТ ПЕРВЕНСТВО“

ПАРИЖ. (ТАСС). «Русские продолжают сохранять первенство в освоении космоса и, судя по всему, они будут впереди еще долгое время». — пишет французская газета «Пари жур».

«Несмотря на то, что полет Г. Купера удался, его «рекорд» далеко от достижений советских космонавтов Андрияна Николаева и Павла Поповича, которые совершили соответственно 64 и 48 оборотов вокруг Земли».

Достижения советских космонавтов могут быть повторены американцами только в 1965 году.

США отстают в подготовке технических специалистов

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» выражает тревогу по поводу медленных темпов подготовки технических специалистов в США и их растущего отставания в этой области от СССР.

Газета пишет, что русские выпускают сейчас в три раза больше инженеров, чем Соединенные Штаты, и что уровень их подготовки достаточно высокий.

Судя по недавнему обзору положения в технических учебных заведениях, отмечает далее газета, в 1961—1962 учебном году было зачислено в технические институты около 40 тысяч человек, а выпущено 16 тысяч. Тем временем на протяжении 1961 года русские подготовили 226 тысяч технических специалистов, т. е. почти в пятнадцать раз больше, чем Соединенные Штаты.

Форум сторонников мира во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). В парижском пригороде Сен-Дени открылись Генеральные штаты за разоружение, созданные французскими сторонниками мира. Главная цель Генеральных штатов — мобилизовать все силы общественности Франции на дальнейшее усиление борьбы за всеобщее и полное разоружение со строгим международным контролем, за спасение человечества

от угрозы атомной войны. СЕНТ-УЭН. (ТАСС). Десятки тысяч французов и францужек собрались в парижском пригороде Сент-Уэне на грандиозный митинг сторонников мира, венчающий работу Генеральных штатов за разоружение. Нескончаемыми колоннами, неся плакаты и лозунги с призывами к миру и разоружению, прошли они

стадион Сент-Уэна, чтобы во весь голос, на весь мир заявить: народ Франции требует всеобщего и полного разоружения! Здесь делегаты из Бретани и Прованса, Лотарингии и Гаскони, Бургундии и Жиронды. Особенно много парижан и жителей парижских промышленных пригородов. На массовом митинге участники Генеральных штатов единодушно

приняли резолюцию, в которой подчеркивается серьезность нависшей над миром угрозы ядерной войны и призывают весь французский народ еще шире развернуть борьбу за разоружение мира. Генеральные штаты за разоружение явились новым важным этапом в развитии французского движения сторонников мира.

Польская Народная Республика. На птицеферме Фелин при Высшей школе сельского хозяйства в Люблине проводятся эксперименты по откорму птицы из автоматических кормушек специально подобранными кормами.

Птицы, которых кормили по новому способу, прибавили в весе по 800—1000 граммов, в то время как куры, получавшие обычные корма, — лишь по 400—500 граммов.

Фото ЦАФ—ТАСС.



Высшая премия — советскому фильму

БАВН. (ТАСС). Советский Союз завоевал высшую премию на закончившемся здесь международном фестивале телевизионных фильмов.

Советское телевидение было представлено художественными кинофильмами «Три часа дороги» и «Цепная реакция», докумен-

тальным фильмом «Советское космическое».

Жюри фестиваля присудило фильму «Три часа дороги» большой приз Евровидения — высшую премию фестиваля. Этот фильм раскрывает замечательные моральные и волевые качества советских людей, работающих в суровых условиях Заполярья.

Состязания сильнейших

На стадионе ДСО «Труд» проходит первенство по легкой атлетике среди команд школ города. В первый день закончились состязания в беге на 100 и 400 метров, по прыжкам в длину с разбега и в высоту у девочек, девушек, мальчиков и юношей. Многие школьники показали хорошие результаты. Так, ученик средней школы № 10 Бесчетнов стометровку пробежал за 12,4 секунды и выполнил норму первого юношеского разряда. На этот же разряд сдали юноши из средней школы № 7 Сергеев в забеге на

400 метров, ученица школы № 10 Тетяева в прыжке в длину и многие другие.

Соревнования продолжатся. Программа предстоит обширная: метание копья и диска, толкание ядра, тройной прыжок, тросборье, пятиборье и другие виды спорта. Закончатся соревнования эстафетой, будут подведены итоги и определены первые три места, за которые упорно борются учащиеся.

В. ПЕТРОВ.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

Сегодня в кинотеатрах

«Победа»
Художественный фильм
ИВАН БРОВКВИН НА ЦЕЛИНЕ
Сеансы: 9-00, 10-45, 12-30, 2-40, 4-30, 6-10, 8-00, 10-15.
На удлинённых сеансах:
«С тобой, Балтика»,
«Мы строим дом»
Малый зал
Цветной художественный фильм
ДНИ ЛЮБВИ
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 3, 5, 7.
«СИБИРЬ»
ВСТУПЛЕНИЕ
Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
ПОЛОСАТЫЙ РЕИС
Сеанс в час дня.
«РАССВЕТ»
ЭХО
Сеансы: 5, 7, 9.
ТРИЖДЫ ВОСКРЕСШИЙ
Сеанс в 3 часа.
«СТРОИТЕЛЬ»
БОЛЬШАЯ ДОРОГА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РЕКОРД»
БЕЗ ВИНУ ВИНОВАТЫЕ
Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.

На удлинённых сеансах:
«История одного преступления»,
«Небесная история»,
ДЖУНГЛИ В ОГНЕ
Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РОДИНА»
ЯБЛОКО РАЗДОРА
Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:
«Человек начинает жить», **«Моему сыну»**
ТРОПОЮ ГРОМА
Сеансы: 9-10, 2-30.

25—26 мая 1963 года в районе деревни старой Лапиновки и Красной поляны Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз

ПРОВОДИТ РАЙОННУЮ ВЕСЕННЮЮ ЯРМАКУ

На ярмарке будет представлен широкий выбор промышленных, продовольственных товаров и сельхозпродуктов. Просим всех жителей города и сел посетить нашу ярмарку, приобрести покупки и отдохнуть за городом на озере, недалеко от ярмарки. Здесь будут работать буфеты. Ярмарка открывается в 10 часов утра. Проезд до ярмарки на автобусах от центрального рынка.

НЕГРЫ ОБРЕТАЮТ УВЕРЕННОСТЬ

ВАШИНГТОН. От подступившего к горлу гнева ему трудно говорить. Если бы лицо не было таким смуглым, оно, наверное, покраснело бы от возмущения. Чарльз Д., вашигтонский негр, делится чувствами и мыслями о событиях в Бирмингеме. Ни Чарльз, ни его друзья не забудут, не простят. Все запомнится расистам. Буквально все и негритянские детишки за тюремной решеткой, и женщина, придавленная к тротуару коленом полисмена, и темнокожий парень, которого травят псы... И вдруг совсем другим тоном Чарльз произносит:

— Бирмингем — это замечательно!

— Давно ли считалось, — поясняет он, — что негры Юга покорны, как овцы, смиренные, покладистые дяди Тома — так доvem мы наших собратьев, склонных к всепрощению. Удар дядю Тома по щеке, он подставляет другую. Я это знаю: сам я из Южной Каролины, еще немало на Юге таких добрых дядей. Но наступает перелом. Дяди Тома засучивают рукава.

Так думают многие вашигтонские негры, с которыми мне пришлось беседовать в эти дни. Эхо Бирмингема звучит в их словах:

И в бурных манифестациях негров Юга, и в жарких митингах в северных городах — в многочисленных приметах растущей активизации борцов против расовой дискриминации проявляются новые явления. Негры теряют надежду на то, что кто-то свыше дарует им равенство и свободу. Они понимают, что подлинное освобождение достигается лишь в решительном наступлении против расизма.

Даже общественные деятели, сочувственно относящиеся к правительству, высказывают сомнения насчет обещаний официального Вашингтона принять решительные действия против черносотенцев. Мартин Лютер Кинг, которого никак нельзя назвать противником Белого дома, гневно сказал недавно, что официальные власти предлагают лишь «паллиативы», которые нацелены на «демобилизацию и ослабление боевого духа» борцов за равные права. «Правительство, — добавил Кинг, — пытается показать неграм, что оно заботится о них, и в то же время стремится избежать столкновений с оппозицией» (т. е. с южными расистами, оцепившимися в яловых комиссиях конгресса и во многих организациях демократической

партии США). Известный американский журналист Джеймс Уоклер пишет в «Нью-Йорк пост», что вашигтонские власти «применяют скорее мягкое мышление, чем силу духа по отношению к Югу». Уоклер прямо обвиняет федеральных агентов, посланных в южные штаты, в умышленной пассивности.

Сегодня негры не хотят больше довольствоваться обещаниями о том, что равноправие они обретут когда-то в отдаленном будущем, «шаг за шагом», с помощью «умеренных реформ». Эти настроения, охватившие людей с темной кожей, в каких бы концах Штатов они ни жили, комментируют газеты различных направлений от тихоокеанского побережья до Атлантики. Газета «Детройт кроникл» свидетельствует: «Новый негр выражает свое нетерпение, устраивая демонстрации протеста против улиточных темпов ликвидации сегрегации». Неграм присуще «пламенное желание добиться равных человеческих прав, и сейчас же с помощью любых средств». — указывает еженедельник «Тайм». В свежем номере этого журнала опубликован портрет дяди Тома, героя романа Бичер-Стоу; редакторы вздыхают со слезой в голосе: куда подевался покладистый, всепрощающий дядюшка? Прежний дядя Том уходит в прошлое. В негритянском движении еще немало «умеренных» деятелей, которые ищут «мирного соглашения» с расистами. Но разгул расистов и рост самосознания негритянских граждан все больше толкают и таких деятелей на путь решительной активизации.

С тревогой следят за разгорающимся пламенем свободы власть имущие. «Здесь, в столице, — указывает «Вашигтон пост», — реалистически настроенные деятели не скрывают своей озабоченности... Борьба не ограничится Югом, где господствуют белые сверхчеловеки. Высшие федеральные официальные лица ожидают, что

радиоактивные осадки от бирмингемского взрыва выпадут в Чикаго, Детройте, Филадельфии, Лос-Анжелесе и здесь, в Вашингтоне». Один конгрессмен-негр на днях предсказал, что улицы американской столицы увидят неописываемую драму, если сторонники дискриминации не отступят сейчас.

Многие американские газеты обогатили впечатляющий рисунок популярного художника Молдэна. Негр взбирается по героическому кусту к цветку, на котором написано слово «равенство». Колотые шипы впиваются в его грудь и ноги, раздирают одежду. Но негр, несмотря ни на что, взбирается все выше и выше, протягивая руку к долгожданному равенству. И, наблюдая волнующую панораму битвы негров за свободу, проникнешься верой, что борец за равноправие добьется своей цели.

С. ВИШНЕВСКИЙ.
(«Правда»).

На экранах телевизоров

СРЕДА
22 МАЯ

11.00 «Двенадцатый год». Фильм-спектакль Центрального телевидения.
12.05 Урок английского языка.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00 Для малышей. Книжки твоих друзей.
19.20 Для школьников. «Ориентация в пространстве». Научно-популярный фильм.
19.40 Телевизионные новости.
19.55 «Добро пожаловать, Ю. Гагарин!» Научно-популярный фильм.
20.15 «Двенадцатый год». Фильм-спектакль Центрального телевидения.
21.20 Урок английского языка.

Электрорамповому заводу **ТРЕБУЮТСЯ:** ученики наборщиков и прессовщиков в горячий цех, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров.

Книготоргу **срочно ТРЕБУЕТСЯ** водитель мотороллера. Обращаться: проспект Кирова, № 26, вход со двора.

Кувшинов Иван Иванович, проживающей в пос. Дачном, по пер. Сухумскому, № 1—6, возбуждает дело о расторжении брака с Кувшиновой Евдокией Филипповной, проживающей в Пензенской области, Шемышейском районе, в с. Наскавтым. Дело будет слушаться в народном суде, гор. Ленинска-Кузнецкого.